

Пам'ятник австрійським солдатам, що загинули під час війни Росії з Австро – Угорщиною



На куті Чахів села Тисовець стоїть пам'ятник австрійським солдатам, що загинули під час війни Росії з Австро – Угорщиною. Щорічно цей пам'ятник відвідує делегація з Австрії. Місцеві жителі дбають про нього.

На пам'ятнику є пам'ятна таблиця, на якій написано: «Тут спочивають воїни, що полягли на полі чести дня 18 червня 1916 р. Пролита кров най принесе честь і славу вітчизні, спокій умерлим а мир живим.»

Також на одній зі сторін вказана дата 7 серпня 1918.

Кут на якому встановлено пам'ятник дуже мальовничий, в основному це - горби та схили. Весною він увесь завітчаний, а влітку вітер доносить до села духмяні пахощі лісових трав. Повсюди наче простирадла рівні та зелені поля.

Трохи історії, яка допоможе зрозуміти звідки на Буковині з'явився даний пам'ятник:

На початок війни Росії з Австро – Угорщиною - [Буковина](#) стала предметом [територіальних зазіхань](#) ворожих сторін – [Австро-Угорщини](#), [Російської імперії](#) та [Королівства Румунія](#), кожна з яких мала своє бачення подальшої долі регіону. Ця порівняно невелика територія стала ареною запеклих кровопролитних боїв і водночас завзятої дипломатичної боротьби між трьома сусідніми державами, кордони яких сходилися на Буковині.

Наміри Австро-Угорщини щодо Буковини:

Габсбурги володіли західною частиною Буковини з 1774 року. За майже півтора століття перебування регіону у складі Австрійської імперії, він зі спустошеного та депресивного перетворився на процвітаючу провінцію. Першу світову війну він зустрів у статусі окремого коронного краю – Герцогство Буковина.

За підсумками війни Австро-Угорщина прагнула зберегти та примножити свої володіння. За одним із задумів було розширити межі Герцогства Буковина шляхом приєднання Хотинщини та Герцаївщини, і таким чином об'єднання всіх історичних буковинських земель. З цього приводу у статті «Кордони Буковини» в тогочасних місцевих друкованих виданнях «Czernowitzer Allgemeine Zeitung» та

«Czernowitzer Tagblatt» зазначалося:

...Особливо важливе значення має для нас область, що носить назву «Хотинський повіт». Збільшення території Буковини за рахунок Північної Бессарабії - це не локальний чи провінціальний анексіонізм. Навпаки, це забезпечення дуже важливих економічних, політичних та культурних інтересів Буковини і всієї держави.

Ця територія повинна виступати на сході імперії як своєрідний гвинт... Хотинський повіт по Липкани, Єдинці на півдні, по Атаки навпроти Могилева-Подільського на сході є природним продовженням Буковини...

Наміри Російської імперії щодо Буковини :

Ідеї національно-культурної спільності рутенів із російським народом, а пізніше — державно-політичну єдність із Росією активно пропагувалися через місцевих москвофілів ще з сер. XIX ст.

Російська імперія розглядала Буковину, зокрема північну її частину, як під'яремну «Буковинську Русь», яку необхідно «визволити» і приєднати до своїх територій і заодно придушити тут будь-який український національний рух і припинити його «шкідливий» вплив на «малоросів» на території Росії.

8 листопада (21 жовтня) 1914 року в Царському Селі відбулася зустріч Миколи II з французьким послом Палеологом, на якій були порушені питання територіальних змін після перемоги. За свідченнями очевидців російський імператор заявив:

...Галичина і північна частина Буковини дозволять Росії досягти своїх справжніх меж - Карпат...

Водночас в доповідних записках впливового члена Державної думи Чихачьова Галицько-Буковинському генерал-губернатору Бобринському (жовтень-грудень 1914) зазначається:

...Російська державна влада визнає Східну Галичину і Буковину безповоротно приєднаними до Російської імперії. Мирний договір з Австро-Угорщиною повинен вирішити всі питання, зв'язані з об'єднанням російських земель. Кордони із боку Румунії в Буковині повинні відповідати сучасним етнографічним кордонам з необхідним корективами з метою стратегічної адміністративної зручності...

Остаточного рішення щодо адміністративно-територіального статусу Буковини у складі Російської імперії прийнято не було. Під час війни було утворено тимчасову адміністративно-територіальну одиницю — Галицько-Буковинське генерал-губернаторство. У майбутньому розглядалися різні варіанти — від включення північної Буковини у якості повіту до Бессарабської губернії до утворення окремої Чернівецької губернії із включенням до неї Хотинщини.